
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

ATA DA REUNIÃO DA CÃMÁRA MUNICIPAL DE MARIANA, 

MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE MARÇO DE 

DOIS MIL E DEZESSETE (17-03-2017) 
a 

Às nove horas e vinte minutos, do dia dezessete de março de dois mil e 

dezessete, na Câmara Municipal de Mariana, reuniram-se representantes dos 

poderes constituidos e representantes da comunidade de Mundinho, 

pertencente ao distrito de Cachoeira do Brumado, para discutir medidas de 

contrapartida à comunidade. Estiveram presentes o presidente da Comissão de 

Educação, Geraldo Sales: o Senhor Saulo Duette Prates Gomes Pereira, . 

Defensor Público de Mariaha; a vereadora Daniely Cristina Alves, a Senhora 

Aline Aparecida Silva, Subsecretária de Educação Básica; o Presidente da 

Câmara Municipal de Mariana, Fefnando Sampaio de Castro; o Vice- 

presidente da Câmara Deyvson Ribeiro; o vereador Marcelo Monteiro Macedo. 

A vereadora Daniely leu a ata da audiência pública realizada no dia oito de 

março do presente ano que discutiu o impàsse decorrente do fechamento da 

escola do Mundinho, no povoado de Mundinho. A vereadora Daniely disse que 

alguém informou na última reunião que alguém disse que a quadra tinha sido 

doada pelo prefeito municipal para a construção de Casa. O vereador Geraldo 

esclareceu que a Edneia poderia ser realocada em qualquer setor na prefeitura. 

Marcelo pediu que viesse formalizado por parte do município afirmando que a . 

integrante do Renda Mínima pode ser realocada em qualquer setor da 

administração. A subsecretária Aline disse que na ata constava o termd “ 

manobras”, na verdade foram ajustes para atender melhor os alunos. O vice- 

diretor da escola Reparata, Sr. Luiz disse que poderia ter uma sindicância sob 

o programa do Renda Mínima, é preciso. verificar se há uma capacitação para 

OS membros do programa, se a apllcaçao está sendo adequada, se o horamo de 
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trabalho é compatível. O vereador Geraldo disse que não há a necessidade da 

sindicância porque a comissão de educação está tomando todas as 

providências, pedindo informações necessárias sobre o fato. AÀ morgadora 

Rosana Margarida quis saber se a escola Reparata se responsabilizaria por dar 

remédio ao seu filho que tem problema de coraçãlo. Fica difícil para ela se' 

deslocar até a escola em Cachoeira do Brumado para levar o remédio. O 

defensor Saulo afirmou que o assunto será repassado à secretaria de saúde. O 

vereador Geraldo disse que foi enviado ao executivo um ofício solicitando a 

presença de tc_Jdos os representantes envolvidos na presente reunião. O 

Defensor Saulo disse que a administração da escola poderia administrar o 

remédio dos fllhos. A subsecretária disse due a escola é proibida a administrar 

o remédio. O defensor disse que é possível tentar via posto de saúde local e 

acrescentou que o objetiv-o maior da reunião é discutir propostas para que as 

secretarias pudessem dar uma contrapartida à comunidade. O defensor 

lamentou a ausência injustificada de algumas autoridades do executivo na 

reunião, o que era algo preocupante. O Defensor disse que poderia tentar uma * 

nova reunião Eom os representantes para ouvir propostas de contrapartida da 

secretaria de saúde e do turismo. O vereador Geraldo pediu à Casa que a 

secretaria envie ao chefe do executivo que envie justificativa da ausência do 

representante da saúde e da cultura. Sra. Alessandra, representante do tempo | 

integral, disse que Mundinho tinha tempo integral até 2015, após isso houve 

problemas devido à ausência dos alunos. Ela ressaltou que houve uma reuniãõx 

com ata registrada com os pais pedindo que eles enviassem seus filhos para o 

programa. No ano de 2016 não teve número de alunos suficiente para abrir « " 

tempo integral. Ela sugeriu que se fizesse com a secretaria de cultura algum 

projeto de parceria. A subsecretária ressaltou que seria uma par 
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outras secretarias. A vereadora Daniely disse que as crianças realmente 

precisam participar e acrescentou que muitos monitores precisaram tirar* 

dinheiro do próprio bolso para manter o projeto. À vereadora disse que os 

poucos alunos não poderiam ficar no prejuízo por causa da quantidade reduzida 

de aluno. A Sra. Alessandra disse que o programa é feito de acordo com a 

adesão dos alunos, os pais têm que matricular os alunos. Sra. Alessandra disse — 

que através de parceria será possível atender os alunos. A Sra. Marli, 

representante dos moradores de Mundinho assinalou que a maioria dos pais 

desistiram de colocar os filhos no tempo integral, porque se for para brincar os 

filhos ficariam em casa. As atividades não estavam sendo adequadas, os alunos 

não estavam tendo bom desempenho. É preciso verificar de perto o que estava 

acontecendo no tempo integral. Sra. Alessandra afirmou que o tempo integral 

propõe estudos orientados, reforço pedagógico e atividade de música, de teatro. - 

Há uma equipe pedagógica que a companha o projeto e que conseguiu sanar 

vários problemas ocorridos na própria comunidade. A proposta da Secretaria 

de Educação seria a criação de um projeto em parceria com outras secretarias 

com atividade extracurriculares com a participação dos pais. O vereador José 

Jarbas pediu pára que a coordenação do projeto ficasse a cargo da Secretaria de 

Educação juntafnente com equipe do terhbo integral. AÀ vereadora Daniely 

disse que fala com convicção que muitas vezes não chega ao superior a ciência 

de que as atividades não estão sendo aplicadas de forma adequada. Não basta a 

escola ter tempo integral, ele deve funcionar atendendo os anseios dos alunos. 

Sr. Rafael, representante da Secretaria de Obras, comentou sobre a 

possibílídade de construção da obra da quadra. É preciso confirmar se o- 

prefeito realmente doou uma parte do terreno para a construção de casas. 

Rafael disse que será analisado e defmlr o perímetro para a possib /da se 
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ter a quadra, depois disse seria feito o projeto. Sr. Rafael afirmou que a 

administração não tem dotação orçamentária. O vereador José Jarbas perguntou 

quando será iniciado a obra, pois a reserva já foi votada na Câmara, No 

momento foi firmada que a proposta da secretaria seria elaboração do projeto e 

apresentação do cronograma para execuçâo da obra da quadra e vestiário. Sr. 

Rafael disse que prazo pode girar em trono de trina dias, mas é preciso definir 

o local exato antes. O defensor disse que o perímetro já está definido. AÀ 

moradora Marli disse que existe o terreno, mas há uma parte no fundo que foi 

cercada. Em relação ao fechamento da escola por causa do número reduzido de 

alunos, a moradora afirmou que em reunião entre múnícípio e os moradores foi 

afirmado que a escola foi fechada por causa de custos. O vereador Deyvson 

disse que uma coisa é dotação orçamentária, outro é ter verba para construir a 

quadra. O defensor disse que o recurso já foi aprovado pela Casa. AÀ 

apresentação do cronograma da obra seria um indicativo para a realização da 

obra. O vereador Geraldo disse que há dotação orçamentária mais ainda não há 

recurso f'manceiro. O vereador registroú a presença do Sr. Danilo Brito, 

Secretário de Saúde. Sr. Luiz deixou claro que é preciso definir os papeis de 

atuação das secretarias e acrescentou que o FUNDEB envia uma verba, da qual 

40% pode ser investido em infraestrutura na área de educação. Sr. Danilo 

esclareceu que foi feita uma visita no distrito de Cachoeira do Brumado e e 

Mundinho visitou a estrutura da escola, que é muito grande para toda a área d 

saúde. A secretaria tem interesse em uma sala que atenderia bem o setor. Sra. 

Alessandra afirmou que para retornar com o tempo integral tem que conversar 

com a comunidade para saber o que se pode fazer. O vereador José Jarbas disse 

que o ideal ter primeiramente o tempo integral e a partir disso ir integrando 
u 

outras atividades. O Defensor disse que poder—se la ter uma comun- 
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interna entre as próprias secretarias e que seja elaborado um projeto num prazo 

de trintas dias a ser enviado à Casa. A Sra. Alessandra concordou. A moradora 

Marli disse que antes do fechamento da escola em mundinho houve, uma 

reunião com a comunidade. Nessa reunião, Sra. Carlene, funcionária da 

secretaria de educação na época, disse que a secretaria de saúde tinha interesse 

em abrir um posto de saúde no local. O secretário disse que a informação não 

procedia, não haverá posto de saúde no local. Sr. José Celso, Assessor Técnico * 

de Saúde, disse que passou na comunidade em fevereiro e encontrou duas 

senhoras tristes pelo fechamento da escola, mas nunca falaram em posto de 

saúde. Foi cogitado a possiblidade de usar apenas uma sala. Sra. Marli 

assinalou que o ponto de apoio da saúde é boa e sugeriu que seja em dias : 

diferente do posto do distrito do Cachoeira do Brumado. Sra. Marli disse que 

não quer o fechamento da escola devido a sua utilidade para a comunidade. O 

Defensor passou da situação de Rosana Margarida ao secretário de saúde. O 

defensor perguntou se a secretaria de saúde assumiria a responsabilidade de 

administrar o remédio do filho da moradora. O secretário disse que era preciso 

verificar a complexidade e acrescentou que o município não irá se opor. O 

secretário disse que enviará um ofício à Câmara na próxima semana. O- 

Defensof Saulo disse que será enviado um oficio solicitando a proposta da 

secretaria de cultura para que seja posteriormente marcada uma reunião. O 

vereador Geraldo pediu que a secretaria de educação e cultura propusessem Urt% 

projeto de contrapartida e que fosse enviado à Casa. Foi marcadãá próxima 

reunião para o dia 03 de maio do presente ano, às nove horas. Sra. Sirlei 

perguntou se há algum posicionamento da secretaria de educação em relação à 

contrapartida para a escola Reparata. O Defensor esclareceu que o prazo de 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

pediu a presença imprescindível da secretaria de planejamento na próxima 

reunião para saber se há recurso ou não. Sra. Alessandra e a Subsecretária de 

Educação pediram uma reunião na comunidade para que seja feito, um 

levantamento de expectativas com a presença da comissão de educação, do - 

defensor para proporem junfos um projeto final. A reunião será realizada no dia 

vinte e três de março, às dezoito horas. À reunião foi encerrada às dez horas e 

cinquenta e seis minutos. 
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